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ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Δευτέρα, 8 Νοεμβρίου 2021 
 
 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
 
ΘΕΜΑ: «Πότε επιτέλους θα αρχίσει να μειώνεται ο απαράδεκτα υψηλός αριθμός εκκρεμών 
συντάξεων;»  
 
Δυόμιση χρόνια μετά την ανάληψη της εξουσίας από τη Νέα Δημοκρατία και πάνω από ένα χρόνο 
μετά από τα «εγκαίνια» της απονομής ψηφιακής σύνταξης με «ένα κλικ» από τον Πρωθυπουργό, κ. 
Μητσοτάκη, στον ΕΦΚΑ εκκρεμούν 160.000 αιτήσεις για κύριες συντάξεις και 127.000 επικουρικές.  
Με άλλα λόγια ξεπεράσατε μέσα σε 2 χρόνια διακυβέρνησης ακόμα και τους ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ! 
Την ίδια στιγμή, από τον ΕΦΚΑ αναμένεται φέτος να φύγουν στη σύνταξη πάνω από 500 έμπειροι 
υπάλληλοι, ενώ στο τέλος του χρόνου οι εντεταλμένοι για την έκδοση των συντάξεων θα μειωθούν 
περίπου στα 600 άτομα. 
Σε αυτό το πλαίσιο, και εκτός των εκκρεμοτήτων και αιτήσεων που μένουν στοιβαγμένες εδώ και 4 ή 5 
χρόνια, το προσωπικό του ΕΦΚΑ – το οποίο λοιδορείται κατ’ επανάληψη από τον πολιτικό προϊστάμενό 
του Υπουργό- καλείται διεκπεραιώσει και επιπλέον 200.000-210.000 νέες αιτήσεις συνταξιοδότησης, 
καθώς το 2021 εξελίσσεται σε χρονιά μαζικής εξόδου από την εργασία. 
Ταυτόχρονα, η εμπλοκή των δικηγόρων και λογιστών στη διαδικασία έκδοσης των συντάξεων που 
ψηφίστηκε την περασμένη άνοιξη, ακόμα δεν έχει λειτουργήσει, ενώ ακόμα και όταν λειτουργήσει οι 
συντάξεις που θα εκδοθούν από τους εκτός ΕΦΚΑ εργατολόγους, θα είναι οι εύκολες περιπτώσεις ενώ 
κινδυνεύουν να καταβάλλονται χωρίς υπογραφή εντεταλμένου υπαλλήλου (του ΕΦΚΑ). 
Επειδή τα ίδια τα στοιχεία των εκκρεμών και ληξιπρόθεσμων συντάξεων, κύριων και επικουρικών, 
αποδεικνύουν την αδυναμία της Κυβέρνησης να αντιμετωπίσει το πρόβλημα, επιτείνοντας την 
ανασφάλεια και την ταλαιπωρία των ασφαλισμένων-υποψήφιων συνταξιούχων της χώρας, 
Επειδή χιλιάδες συνταξιούχοι με παράλληλη ασφάλιση περιμένουν μάταια εδώ και 5 χρόνια την 
απόδοση της σύνταξής τους ενώ σε προηγούμενες επίκαιρες ερωτήσεις μας, η πάγια απάντησή σας –
εδώ και καιρό- είναι ότι σύντομα θα λειτουργήσουν τα σχετικά λογισμικά συστήματα, 
Επειδή σε ένα ανεπτυγμένο κράτος - μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Πολιτεία δεν μπορεί να 
επιτρέψει να συνεχιστεί αυτή η κατάσταση της καθημερινής ταλαιπωρίας των «συνταξιούχων χωρίς 
σύνταξη», που συνεπάγεται και την οικονομική τους επιβάρυνση αλλά και τη μη διεκπεραίωση των 
αιτημάτων τους, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Μετά από δυόμιση χρόνια παλινδρομήσεων και πρωτοφανούς κρατικής αβελτηρίας, και ενόσω 
αυξάνονται οι «ουρές» της ταλαιπωρίας στο ασφαλιστικό σύστημα, προτίθεστε να 
προχωρήσετε στην πρόσληψη μονίμων και συμβασιούχων υπαλλήλων, προκειμένου να 
εκκαθαριστούν οι περισσότερες από 300.000 αιτήσεις για την λήψη κύριας σύνταξης, 
επικουρικής, εφάπαξ και μερισμάτων; Πότε τελικά υπολογίζετε οι εκκρεμότητες, αν όχι να 
μηδενιστούν, να μειωθούν σε ένα εύλογο αριθμό;  

2. Πότε επιτέλους θα λειτουργήσουν τα περίφημα λογισμικά συστήματα, προκειμένου να 
εφαρμοστεί η διάταξη του ν. 4387/2016 για την παράλληλη ασφάλιση;  
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
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